



PARA «EL PUEBLO»

LOS TÓPICOS DEL DÍA

ORIENTE Y OCCIDENTE

La idea de una oposición entre el Oriente y el Occidente, es de las que están en la atmósfera intelectual; quiere decirse que es un tópico muy repetido en las divagaciones filosófico-históricas...

tórico-geográfica, el Oriente es Asia. Ha variado poco la vida desde los historiadores griegos, aunque haya aumentado mucho los conocimientos.

Otros componentes han contribuido a formar ese tópico circulante de la oposición entre el mundo occidental, más o menos agitado y enfermo, y el mundo oriental, en vías de resurrección o renacimiento.

En resumen: la civilización occidental es el mayor esfuerzo realizado para acclimatar al hombre en el planeta de la manera más próspera; la lucha por la felicidad terrestre.

Se habla de Oriente y de Occidente como de cosas conocidas que no han menester de aclaración. Pero jamás ha habido tanta necesidad de precisar los conceptos como en estos pintorescos días de alejandrismo barato.

Al nombre Oriente se pueden asociar como contraste, ciertas ideas generales, el panteísmo, la tendencia mística, el desamismo de lo terrenal, el cultivo de la vida interior, etc.

Es necesario para entenderse y entender a estas sibilas, cuando hay materia inabarcable, reducir a razonamientos los trozos y las imágenes, traducir a la lógica esas divagaciones si la traducción fuere posible.

¿Cómo, pues, va a salvarnos o a devorarnos un Oriente que no es más que un universal arbitrario, sin otro fundamento que el geográfico?

La idea del Occidente tiene cierta precisión. Por Occidente se entiende Europa y los pueblos que han copiado su civilización, su vida civil, Europa, América, los Dominios oceánicos del imperio británico, partes del Asia y algunas partes del África colonizada.

ANDRENIO. (Prohibida la reproducción.)

PARA «EL PUEBLO»

GLOSAS DEL DÍA

¿EL ELEFANTE O EL BURRO?

En la jerga política yanqui, el elefante es el símbolo del partido Republicano y el modesto jumento el de los Demócratas.

La enorme, casi monstruosa, prosperidad material alcanzada por los Estados Unidos, bajo la presidencia republicana, confiere a este partido un prestigio y una fuerza de sugestión que contrastan por mucho en la lucha electoral.

Por otra parte, también las distancias materiales son ya muy relativas. Han encogido mucho con el uso. Aplicando la medida de tiempo al espacio, se echa de ver que si New York estuvo a muchos días de nosotros, ha pasado luego a estar a seis días mal contados y aún éstos van a reducirse mucho.

Con todo, los demócratas no pierden la esperanza. Pero queda por ver en quién la colocarán. Hasta hoy sólo se ha hablado de «Ab Smith», el pintoresco gobernador del Estado de New York y tal vez el político más popular de toda la República.

Reiterada en su mensaje del otro día la decisión de Coolidge de no presentar su candidatura, quedaban en primera línea ante la Convención republicana tres hombres: Hughes, Hoover y Dawes.

Lo que desde ahora puede vaticinarse, es que cualquiera de los hombres que hemos citado como posibles futuros presidentes habrá de imprimir un sentido de mayor cordialidad, nacido de un mayor conocimiento, a las relaciones de los Estados Unidos con Europa.

ARCHIDIO.



Julia Lajos, bellísima actriz de la compañía Meliá-Cibrián, que ilustrará su arte exquisito interpretando unas canciones en la matinée que a beneficio de la Asociación de la Prensa se celebra esta tarde en el teatro Principal.

PARA «EL PUEBLO»

UNA NOVELA MODERNA

«LOS INFIELES»

Después de Grazia Deledda (Premio Nobel de 1927), es la genial escritora que oculta tras el seudónimo «Mura», una de las mejores novelistas italianas vivientes.

penoso que más bien parecía un estertor. Pero el bueno de Tomás no se movió, demasiado entregado como estaba al denso sueño matinal.

Tomas reiró el brazo sobre el cual Pepita se había dormido y se volvió del otro lado, refunfuñando. Pepita se estremeció, abriendo los ojos, y se quedó inmóvil como esperando que se le aclarase la facultad de pensar.

Pepita con gestos cautos y leves se incorporó en la cama, apoyó los codos en las rodillas levantadas y tapándose la cara con las manos pareció sumergirse en hondas meditaciones.

El marido se puso a roncar repentinamente, y ella se volvió hacia él sin ternura, pero con subitánea curiosidad. Filtraba un hilo de alba a través de los postigos entornados y ella se llenó los ojos con aquella luz para mirar al hombre que dormía a su lado.

Un terror agudo le comunicó un frío repentino, e instintivamente le hizo como si se acercara al esposo que ya no roncaba, pero que no tenía, durmiendo, la dulce sensibilidad de los enamorados siempre atentos a la criatura de sus amores hasta en el sueño más profundo.

El marido se puso a roncar repentinamente, y ella se volvió hacia él sin ternura, pero con subitánea curiosidad. Filtraba un hilo de alba a través de los postigos entornados y ella se llenó los ojos con aquella luz para mirar al hombre que dormía a su lado.

Y ella no se figuró que ya desde la primera noche de boda, se contaba entre las que la buena sociedad suele llamar «infieles».

«MURA»

(Prohibida la reproducción.)

Escuela de chófers

ORTIZ garantiza la enseñanza y en trega el carnet. Razón: Cirilo Amorós, 80 (frente Merca o Colón).

Gran filón de oro a la vista

Es ya el último tren de billetes el que ha llegado a Valencia para el día 22, sorteo de Navidad. A todos pueden alcanzar los beneficios; don Juan Bello nos ha manifestado que todavía le quedan vigésimos y billetes enteros para quien no los tenga.

Luego nadie se queje. La ocasión la pinta calva y hay que aprovecharla. Talonario del Banco, «auto», pelco en los teatros, viajes a la costa Azul, buen comer y buen beber... Todo eso ofrece a su clientela el nabab de Castelar, 22, Hotel del Gordo y demás familia.

NOTA: Como consecuencia de los empujones y aglomeración en Casa de Bello, uno de sus clientes se ha dejado olvidado un magnífico bastón, que podrá pasar a recogerlo acreditando que le pertenece.

ACTOS CIVILES

El 12 del actual fué inscrito civilmente con el nombre de Octavio, un hermoso niño hijo de nuestro entusiasta correligionario y amigo José Alvaro Cola y su bonísima esposa doña Amparo Cervera, encontrándose tanto la madre como el recién nacido en la más perfecta salud.

Igualmente fué inscrito un precioso niño, hijo del consecuente librepensador José Margelí y su digna esposa doña Carmen Ceida, con el nombre de Heleno, disfrutando ambos de inmejorable estado.

Con tal motivo, felicitamos a tan buenos amigos, deseándoles toda suerte de venturas y deseando sean consecuentes en la práctica de las ideas anticlericales como hasta ahora demostraron siempre.

PARA NAVIDADES

Vinos y Coñac de ARGUDO-JEREZ

Sintió terriblemente pesada la suma de sus deberes, imaginó con el corazón angustiado la larga serie de años siempre iguales, con aquella enorme cabeza insensible abandonada en la almohada al lado de la suya, cada noche, y un recuerdo improvisto, como una ternura inconscientemente invocada, le sonrió en la claridad cada vez más difusa de aquel cuarto de fonda.

Un recuerdo de juventud, de cabello casi rubio, de pequeñas manos nerviosas con sus uñas bien cuidadas; un recuerdo que le hizo latir el corazón tal como lo sintió palpar entonces, cuando los ojos azules se fijaron en los suyos casi negros. Ansiosamente, ella evocó, con pena, la primera sensación y el primer escalofrío de un beso, e inconscientemente entró en los labios, respirando el aroma de un pasado dulce. Se envolvió en las mantas abrazándose a sí misma con la ternura infinita que sólo aquel recuerdo podía inspirarle, y pensó en el amor... en el amor con los ojos azules, el cabello casi rubio y las pequeñas manos nerviosas.

—¡Pepita! Ella se estremeció como si el marido la hubiese sorprendido entre los brazos de su pecado y se volvió de golpe, con los ojos desecados y las manos sobre el pecho.

—¿Estás despierto? — preguntó, pero ella no reconoció su propia voz.

—¿Por qué te has colocado tan lejos? ¡Ven aquí, Pepita! ¿No duermes?

Pepita, mintió sin vacilar. —He dormido hasta ahora, querido, y tengo tanto sueño...

Se le acercó con un esfuerzo, desbaratando con el gesto ilusiones y recuerdos: se dejó abrazar por dos brazos demasiado calientes, un poco húmedos, un poco blandos, y ahogó con una voluntad más grande que ella misma un ímpetu de basca.

Luego, dócilmente, apoyó su carita rosada en el hombro del esposo y entornó los ojos; con los ojos cerrados volvió hacia la mano que él le había estrechado al brazo, y la besó despacio, dulcemente, con la voluntad de demorar para poder renunciar mejor al sueño o mejor ofrecerse a la realidad.

El murmuró presa otra vez del sueño: —¡Pepita mía!

Y Pepita sintióse contrariada por aquel la frasa cariñosa que le parecía estropeaba el esfuerzo de su ofrenda. Volvió a abrir los ojos casi negros para buscar en la claridad del día, que aumen taba por momentos, el ensueño desvanecido, y trató de apartarse nuevamente para volver a experimentar en el frío de las sábanas el mismo escalofrío de antes.

Y ella no se figuró que ya desde la primera noche de boda, se contaba entre las que la buena sociedad suele llamar «infieles».

AVISO

Nos participa el amigo Crumiére haberse encargado, personalmente, de su sección de Gramófonos

ECOS

El secretario de la Junta Municipal de Sanidad.

El doctor don Antonio Cortés Pastor ha sido honrado con el cargo de secretario de la Junta Municipal de Sanidad y jefe de la Oficina Sanitaria del Ayuntamiento. Nuestra enhorabuena.

Una visita

Ayer fuimos sorprendidos por la agradable visita del ilustre periodista don Julio M. Amodio, enviado especial a España de «El Universal», gran diario de Méjico.

Le ha sido confiada al señor Amodio una misión verdaderamente patriótica y comprometedoras. «El Universal», que es una de las tres publicaciones más importante hispano-americanas, dedicará un número especial a cada una de las regiones de España. Figuran en la Redacción del citado importante periódico dos periodistas españoles. Y la empresa ha tenido el rasgo de delicadeza de confiar a uno de ellos, el señor Amodio, esta embajada que está sobre todas las de la diplomacia, porque en ella toma verdaderos relevos el sentimiento de fraternidad, único que realmente puede fundir en el abrazo de la historia tantas naciones en las que el genio tiene por intérprete la misma lengua.

El señor Amodio siguió ayer mismo su viaje a Barcelona en el «Montevideo» y aunque su propósito fué el de visitar todas las redacciones, nos rogó que por nuestro conducto hicieramos presente a los colegas a quienes no haya podido saludar por falta de tiempo, la manifestación más rendida de su simpatía y de su afecto.

Nosotros saludamos en el señor Amodio al digno representante de «El Universal» en España y le deseamos toda suerte de venturas en la loable empresa de que es portador.

Visitas

Al Alcalde le han visitado una comisión de recriadores de ganado en la huerta y otra de fumigadores de naranjos, para solicitarle que en el próximo viaje de aquí a Madrid gestione la solución de peticiones que afectan a los intereses de dichos comisionados.

El marqués de Sotelo ha ofrecido a éstos que marchará a Madrid el próximo viernes y que hará la gestión que se le pide.

La terminación de la reforma de la Glorieta

Ahora es el momento, precisamente ahora en que ocupan los altos puestos militares de la región personalidades valencianas, para terminar la plaza de Estrella.

Nos referimos al derribo de la parte del cuartel de artillería que impide el cierre completo de la conferencia que forma el perímetro de la plaza.

Entienden en este asunto el coronel de ingenieros don Francisco Castells, el general de Estado Mayor señor Sánchez Ocaña, y por fin, ocupa la Capitanía general don Babino Gil Doz del Castellar, todos valencianos y valenciano es también el Alcalde. ¿Qué momento más propicio puede tener Valencia para que resuelva el ramo de Guerra este asunto?

De modo que a ellos compete la terminación de unas obras, de una reforma urbana que está pidiendo su terminación.

Si todas las personalidades que indicamos tienen buena voluntad y quieren, y el Alcalde en su próximo viaje a Madrid lo pide allí, la reforma terminará con la alineación completa de la calle de la Paz.

El alumbrado de la calle de Pascual y Ganís.

Está, como pudieramos decir, sobre el tapete este asunto, por estar en vías de completa urbanización las calles de Lauria y Pascual y Ganís. Alcantarillado, pavimento y aceras están ya definitivamente acordados y muy próximos a su terminación; en lo que no se ha puesto aún las manos es en el asunto de alumbrado, a pesar de que en distintas ocasiones la Prensa, y especial-

PARA «EL PUEBLO»

RENACIMIENTO VALENCIANO

LOS PRIMEROS PASOS

Todo Renacimiento, en el fondo, es un contagio. Así, el de principios de la Edad Moderna, en que los pueblos nuevos se contagiaron de la cultura antigua.

ior procedimiento para conseguirlo, sería inaugurar algunas secciones fijas (por breves que fueran), que podrían ser, entre otras, las siguientes: Efemérides (como aquellas inolvidables que en «La Correspondencia» escribía el malogrado Tomás y Marí, con el título de «Hui ya anys»).

ción en que se verán todos los vehículos de bordear en dos direcciones, y con ello el viandante sólo tendrá de dirigir la vista en una sola dirección, porque de una sola puede amenazarle el peligro; hoy no sabe dónde situarse y constantemente y en todas direcciones se ve asediado de peligros.

Esperamos, pues, que la Alcaldía fije su atención en estos hechos, se percate de la justicia de la petición y ordene a los técnicos municipales la construcción de dicha isleta, que así lo piden los ciudadanos que no quieren tener la vida a merced de un automóvil.

Asociación de la Prensa

La matiné de hoy en el Principal

Puede contarse como cosa segura el llenar que esta tarde habrá en nuestro primer teatro para la función organizada por la Asociación de la Prensa, de cuyo programa damos cuenta en otro lugar.

Esta matiné dará ocasión a que la genial actriz valenciana Pepita Meliá ofrezca una nueva prueba más de su gran temperamento artístico interpretando la protagonista de la hermosa obra quintetera «Malvaloca», de la que hace una singular creación.

Después dará lectura al «Canto a Valencia», poesía escrita expresamente por el pastor-poeta para este acto y en la que el aplaudido autor de «Un alto en el camino» ha puesto toda su inspiración, hondamente impresionado por las bellezas de nuestra ciudad y su yega. Es un canto de exaltación a Valencia que, leído por una artista orgullosa de ser valenciana, producirá en el espectador la más intensa emoción.

Sociedad de Tablajeros de Carne Lanar

El día 17 del corriente, a las seis de la tarde tendrá lugar en el domicilio de la Sociedad de Tablajeros de Carne Lanar de Valencia, sito en la plaza de la Reina, 2, principal, la subasta del sebo procedente de las matanzas que sus socios efectúan en el Matadero general de Valencia.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 3:15 se jugará un gran partido romandr entre los pelotaris Hela, Carbo el y Milana, rojos, contra Fuentes, Fenel y Castillo, azules.

OLYMPIA HOY MIÉRCOLES El éxito del día «El más grandioso suceso de la cinematografía» Aventuras del ingenioso hidalgo Don Quijote de la Mancha

mente EL PUEBLO, ha venido ocupándose de éste asunto.

Las referidas calles estarán bien de alcantarillado, de pavimentado y de aceras, pero si la comisión correspondiente y la Alcaldía no disponen, seguramente que estarán ambas vías mal, pésimamente mal, alumbradas, porque hoy no pueden estar peor.

Por ello significamos a la comisión que en estas obras entiende, y al Alcalde, marqués de Sotelo, que es el momento oportuno de dotar a dichas vías, Lauria y Pascual y Genís, del alumbrado correspondiente, sustituyendo al actual, que da menos luz que un antiguo candil.

Para los importadores de maíz

La Cámara de Comercio llama la atención de los señores comerciantes importadores de maíz sobre el real decreto publicado en la «Gaceta» de 10 del actual dictando las normas a que han de sujetarse si desean ser partícipes de lo acordado para Valencia del cupo de 200.000 toneladas de dicho cereal, objeto de la bonificación de 4,50 pesetas por quintal métrico en el derecho arancelario vigente, debiendo solicitar los peticionarios, antes de 1.º de Enero próximo, de la mencionada Cámara, la cantidad que desean importar previa la justificación de las cantidades que hubiesen importado del indizado producto en los años anteriores.

Para el Alcalde el público en religio

Lo está siempre el público que atraviesa la Gran Vía del Marqués del Turia, para ganar la calle de Pi y Margall a la Avenida de Victoria Eugenia, porque en la gran repisa que forma la confluencia de las indicadas calles, no se ha tenido la precaución de situar cerca de la parada de tranvías una pequeña isleta donde pudiera esperar el público, sin peligro alguno, no sólo en el momento de cruzar dichas vías, sino a la llegada de los tranvías.

Se trata de un problema de circulación que es de necesidad resolver. El establecimiento de la isleta que indicamos, lleva consigo la obliga-

CAMPO DEL LEVANTE (Camino Honda del Grao) HOY MIÉRCOLES, A LAS TRES DE LA TARDE: CAMPEONATO REGIONAL DE FUTBOL ¡SENSACIONAL PARTIDO! GIMNASTICO F. C. - LEVANTE F. C.

CONSULTORIO POPULAR ¿Qué desea usted saber? SALVADOR PLAZA, Villarreal. «¿Qué año y por quién fué fundado este pueblo?» La fecha exacta de la fundación de esta villa no puede precisarse. Tanto Riera en su Diccionario Geográfico, como Mador, de quien aquél lo copió, afirman que siendo plaza fuerte y ya muy populosa, la encontramos en poder de los moros del que la arrancó el rey don Jaime. El señor Sarthou hace notar, muy justamente, lo equivocado de semejante aserto, pues ni la conquistó don Jaime a los moros ni era plaza fuerte y populosa, toda vez que no existía Villarreal cuando la guerra de Conquista. Sólo algún insignificante caserío hubo, a cuatro kilómetros al Suroeste, pero en manera alguna lo que hoy es Villarreal. Ya dijo Viciano: «Fué edificada según privilegio dado en Valencia a 20 de Febrero de 1273, aunque en el año 1272 fué comenzada a edificar.» Y precisa Diago: «En el año 1273, estando el rey don Jaime en Valencia el 20 de Febrero, determinó dar asiento a una villa que, días atrás se iba edificando por orden suya en término de Burriana.» Según testimonio de cronistas contemporáneos debía estar, sino terminada, adelantada al menos la fundación del poblado en la antedicha fecha de la carta-puebla. Es opinión generalizada, que don Jaime, durante el largo sitio de dos meses, at-

Los pueblos decadentes han renacido siempre cuando han conocido exactamente lo que fueron ellos mismos o lo que fueron aquellos otros de quienes recibieron la vida en tiempos remotos. Los pueblos que nunca fueron nada, que nada aportaron a la cultura, que nunca fecundaron, no pueden renacer.

Afortunadamente, Valencia no es de éstos. De ahí que sea legítima nuestra esperanza en un renacimiento valenciano, siempre que haya unos cuantos hombres decididos a provocarlo, aunando su esfuerzo y encaminado a lograr este fin.

De un modo incidental, hace tiempo que sugerí desde estas mismas columnas, cuáles eran, a mi entender, los primeros pasos que era necesario dar en esta dirección. Hoy, procurare hacerlo más extensamente y con mayor detalle.

Nuestro posible renacimiento ha de ser eminentemente popular. Valencia es, ante todo, un pueblo democrático y no gusta de las labores escondidas. Toda labor que se realice, ha de ser pública, y para ello no hay mejores caminos que la tribuna y el periódico.

Pero esa palabra «popular» no significa que nuestro renacimiento haya de ser obra de masas, porque las masas siguen, no preceden. Ha de ser obra de minorías escogidas y voluntariosas, que encaminen su actividad más al logro de finalidades positivas que a cosechar gloria literaria. El afán de lucimiento personal, es el peor enemigo de toda obra fecunda y duradera.

Sin rodeos debo confesar que mi actual esfuerzo va encaminado principalmente al fin de lograr la constitución de esa minoría que tome a su cargo la dirección y la realización de la empresa. Pero una minoría no es un corto número de individualidades dispersas, sino un conjunto organizado de hombres que llevan la misma dirección y caminan hacia el mismo punto concreto. Aquellos amigos que hace tiempo escribieron tanto y cuanto sobre el renacimiento de Valencia, no formaban una unidad, sino todo lo contrario. Hay que ir contra eso y contra los estériles derrames líricos, para concretarse a una honda y severa labor eficaz.

Valencia no puede renacer, no puede tener una conciencia clara de su propia misión y de su personalidad, porque ignora todo lo que a ella se refiere, desde su historia hasta su idioma. Será pasar el rato (no se enfaden otra vez por la frasecita) todo lo que no sea poner nuestra literatura renacentista al servicio de aquella realidad.

En vez de andar teorizando y no hacer nada, se debe renunciar (aunque sea provisionalmente) al logro de glorias más altas y someterse a esta labor humilde y callada de enseñar algo cada día. Hay quien puede hacerlo y debemos exigirle que lo haga si quiere tener derecho a seguirse llamando valencianista sin que le digamos (y con razón) que miente. Prometer y no dar es un sistema fracasado por su propio vicio congénito.

En una palabra: hay que comenzar por hacer lo que indiqué algunas semanas atrás. Desde este periódico, desde otro cualquiera o desde todos los periódicos a la vez, iniciar la labor de decubrir Valencia a los valencianos. Y el me-

Por otra parte, Valencia cuenta con dos talentos; cada Ateno tiene un presidente culto y amable, y una tribuna perfectamente asequible a todo conferenciante que tenga algo bueno que decir. ¿Es que a nadie se le ocurre decir nada? Los que han escrito, bien pueden hablar. Teniendo ante sus ojos una perspectiva tan amplia, ¿cómo su contemplación no les sugiere nada? Hay que salir de ese hermetismo, amigos, y aceptar (aunque sea por esta vez) aquel positivista adagio según el cual obras son amores.

Verdad, señores Jiménez, Valdivieso y Gómez y González, que si un grupo de jóvenes solícitos de ustedes organizar un curso de conferencias sobre temas que abarcaran la totalidad de la vida pasada y presente de Valencia, ustedes mirarían con simpatía su propósito y les daría toda clase de facilidades? Estoy seguro de no equivocarme, y esto todavía me hace sentir más que ese grupo de jóvenes no exista o por lo menos no se decida a organizar ese curso.

Otro aspecto de la cuestión, es la admisión de la lengua valenciana, si no en todos, en algunos periódicos de Valencia. Esporádicamente, han aparecido artículos y poesías escritos en nuestro idioma, en EL PUEBLO, «La Correspondencia», «Diario de Valencia» y «Las Provincias», pero de un modo constante, en ninguno de ellos.

«Las Provincias» hay que agradecerle la publicación de las obras completas de Escalante. Ya es algo, pero eso no basta. Sobre todo, si se tiene presente que, en la cabecera de ese periódico, va escrito: «Fundado por don Teodoro Llorente.» ¿Fundado por un hombre que hizo en valenciano su obra literaria más importante, y actualmente dirigido por quien se llama igual que él!

El caso de toda la Prensa de Valencia en este aspecto, es un ejemplo vivo de incompreensión y de indiferencia como no conozco otro. Y pensar que EN MADRID «La Gaceta Literaria», escrita en castellano y por castellanos, publica de un modo habitual y constante artículos, versos y críticas redactados en catalán!

Hay mucho, mucho que hacer en nuestra Valencia, y no es lícito a quienes cuenten con algún vigor que lo gasten en obras extrañas.

«Claudio Lantier», Puig Espert, Armand Duval, amigos todos que, antes o ahora, os habéis interesado por este tema: más arriba queda expuesto un programa de actividades, que suple su modestia y sus posibles errores, con su concreción y la buena fe con que lo he esbozado. Ha llegado la hora de trabajar. Cada cual que aporte su grano de arena y construyamos la pirámide que no puedan destruir los siglos.

Y si no, yo podré pensar lo que quiera de la calidad de vuestro valencianismo.

ARTURO PERUCHO (Prohibida la reproducción.) Dr. Muñoz Carbonero MEDICINA-RAYOS X CALLE DE LA PAZ, N.º 38

A los tenedores de las acciones preferentes del 7% DE LA COMPAÑIA TELEFÓNICA NACIONAL DE ESPAÑA

Habiendo algunos accionistas que no han solicitado aún los títulos representativos de su derecho de suscripción, la Compañía cree oportuno recordarles que está próximo a vencer el plazo en que podrán obtener los referidos títulos.

Todos los accionistas deben solicitar estos títulos de derecho, los cuales podrán ser utilizados para suscribir nuevas acciones con cupón de vencimiento 1.º de Diciembre de 1927, al precio de 490 pesetas por acción o podrán ser vendidos.

Los mencionados derechos se cotizan actualmente en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao, al precio de 5 pesetas por derecho, precisándose dos derechos para suscribir una nueva acción.

Se puede obtener información adicional en las oficinas de la Compañía o en cualquiera de los siguientes Bancos, sus sucursales y corresponsales:

- Banco Urquijo Banco Hispano Americano Banco de Bilbao Banco Hispano Colonial S. A. Arnús y Gari Banca Marsans International Banking Corporation

El día 21 de Diciembre será el último día en que podrán obtener los accionistas los títulos representativos de su derecho de suscripción

Compañía Telefónica Nacional de España Avenida Conde Peñalver, 5 MADRID

Publicaciones Un gran novelista inglés La Editorial Cervantes, de Barcelona, ha comenzado a publicar las obras de E. Phillips Oppenheim, flamado el «Príncipe de los novelistas ingleses».

Después del enorme éxito de venta alcanzado por «Misionarios a la fuerza», acaba de ponerse a la venta «El caudillo», del mismo Oppenheim, en cuya novela se le plantea, a un hombre que tiene por norma de su vida la acción, el problema de salvar a una joven de la degeneración y la miseria o de entregarse en brazos de una mujer a la que ama, feijiz y poderosa.

«El caudillo» es una novela de gran fondo moral y revela la maestría de Oppenheim, lo que le ha llevado a ser el autor favorito de los lectores ingleses y norteamericanos. Admirablemente traducida por M. T. y A. Quintana y con una hermosa cubierta de Ballester, se vendé a cuatro pesetas.

Los principios de la literatura En esta bellísima colección, que constituye uno de los grandes y acostumbrados aciertos de la Editorial Cervantes, de Barcelona, acaba de aparecer la segunda edición de la admirable novela de Pierre Loti, «Azi yadé», cuya lectura es de las que no se extinguen fácilmente de la memoria.

«Azi yadé» es un bello episodio de amor, sin tragedias ni catástrofes, pero que deja en el ánimo del lector infinita melancolía. Azi yadé, joven bellísima, ornato de los misteriosos harenes, se enamora de un oficial de marina inglés. El amor florece en los corazones de ambos; pero la flor es frágil, efímera. El marino abandona Constantinopla reclamado por sus deberes militares y muere al poco heroicamente. Así acaba este bello episodio conmovedor que ha

Teatro Principal El próximo viernes, a las 6:15 tarde 4.º matiné extraordinaria con la comedia UN ALTO EN EL CAMINO A los contribuyentes secuestrados les manifestó Cucala, que si dentro de tres días no le entregaban en Onda ocho mil duros, los fusilaría, y que para hacerse comprender, les había obligado a presenciar el martirio de los voluntarios en Bechí. Los ocho mil duros le fueron entregados. De esta manera tan horrible como cobarde, terminó Cucala su campaña de 1873. Cuando hablaron a doña Blanca del espantoso crimen de Cucala, contestó: «¿Aún ha hecho poco?» «¿El fundador de la Agencia Hayas, ¿era español? ¿En qué pueblo nació y cómo se llamaba?» Esta Agencia telegráfica francesa lleva el nombre de su fundador, Carlos Hayas, que no era español, sino francés, nacido en París en 1785 y muerto en la misma ciudad en 1858. UN LECTOR DE «EL PUEBLO» «Agradeceré a ustedes mucho me digan quién es el autor de «Hombre y Superhombre», cuando escribió dicho libro y el precio actual de éste.» «Hombre y Superhombre», que su autor, el ilustre polígrafo irlandés Jorge Bernard Shaw, considera como su obra maestra (V. el prólogo de «Cándidas»), fué escrito por él entre los años 1901 y 1903, según consta en la anteposdata de la edición inglesa de dicha interesantísima obra, lo cual nos parece, también a nosotros, de lo mejor y más definitivo que haya salido de la pluma del autor. La primera edición inglesa de «Hombre y Superhombre» se publicó en 1903. La traducción española, que encontrará en cualquier buena librería, cuesta seis pesetas.

Cartelera de espectáculos

Teatro Principal

El próximo viernes, a las 6'15 tarde 4ª matiné extraordinaria con la comedia

UN ALTO EN EL CAMINO

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA DE COMEDIAS DE Melia - Cibrian

Hoy miércoles a las 5'30 tarde Gran matiné extraordinaria artística organizada por la Asociación de la Prensa valenciana

MALVALOCA. A las 10'15 noche: CANTIONES, por la excelente actriz JULIA LAJOS

A las 10'15 noche: UN ALTO EN EL CAMINO GRANDIOSO ÉXITO Últimos días de dicha obra

Mañana jueves a las 6'15 tarde 1ª matiné extraordinaria con MALVALOCA. A las 10'15 noche: UN ALTO EN EL CAMINO

Próximamente, ESTRENO de la comedia de Enrique Sánchez de Dios, «LA DAMA MALVESA»

Teatro Princesa

EL SABADO PROXIMO GRAN VELADA VALENCIANA

A la teua reixa LES BARRAQUES

Les Viudas de la Piaseta

Con asistencia de los autores

Teatro Apolo

HOY MIERCOLES NO HAY FUNCION

El ESTRENO de la historietta en dos actos, de Cadenas y Castillo, música de Jacinto Guerrero

Los bullangueros

SE CELEBRARÁ MAÑANA JUEVES, dirigiendo la orquesta el maestro

Jacinto Guerrero

y debutando la danzarina excéntrica

Lilian Gracian

LIRICO

HOY MIERCOLES ÉXITO ROTUNDO Y DEFINITIVO de la grandiosa película española, adaptada de la novela de Alberto Insua

El negro que tenía el alma blanca

Primera película española, con escenas a todo color, insuperable creación de CONCHITA FIQUER y BALMUNDO DE SABA

Completa su programa LA HIJA DEL LADRO

o sea en dos partes MADAME LUCY

Graciosa como la, por JULIAN ELYNNE y ANN PENNINGTON

Lunes próximo, Syd Chaplin, en su última creación

LA MONA DE MI NOVIA

Un espectáculo de gracia y humorismo

Muy pronto HAROLD LLOYD le hará desear de ir en CASADO Y CON SUEGRA

Teatro Ruzafa

PARA HOY MIERCOLES

A las 10 de la noche:

La aplaudida zarzuela

La perfecta casada

La verdadera obra de éxito de esta temporada

LAS CASTIGADORAS

Butacas, a 35 pesetas. Preferencias a 1'10 y general, a una peseta.

ESLAVA

COMPANIA DE COMEDIAS dirigida por el primer actor RICARDO MUGA

HOY DOS GRANDES ÉXITOS CÓMICOS

A las 6 tarde:

¡Usted es Ortiz!

A las 10 noche:

La locura de Don Juan

Próximamente: TAMBOR y CASCABEL

ESTRENO

Cuatro actos — QUINTERO

Novedades

Director: PEPE BEUT

HOY MIERCOLES

A las 6'30.—El Corp y L'airet de la matiné.

A las 9'30.—L'airet de la matiné y El Corp.

A las 11'30.—El Corp y L'airet de la matiné.

Cine Ideal

HOY MIERCOLES MIGUEL STRÓBOFF o el Correo del Zar (La guerra santa), dos jornadas, 14 partes, completa y sin aumento de precios

Lunes: LAS DE MENDAZ, por Carmen Vianco

En breve: EL SE PIMO CIELO

BATA CLAN

Hoy, a las 3'45 tarde y 9'45 noche: Grandioso programa de variedades.

Éxito incomparable de la ATRACCION LIBERTAD, de la que forma parte ILUMINADA LIBERTAD y la precoz Jazz BRAZALEMA: canciones, bailes y conjunto — Sucés de CARIDAD KOSQUI y su DANSEUR.

Animadísimo APÉRITIF DANCING, a las 12'30. Grandes fiestas en el CABARET MONDAIN. 2 orquestinas, gran suceso, del AS del Charleston

SANZ STEPHEN y de la escultural danzarina Mile. GERMAINE

Hoy debuts de MARIA SALAS y de CHALO REY

FOLIES BERGERE

Antes Café Suizo

Tarde a las 4 y noche a las 10, grandiosas funciones de variedades

Todos los días el éxito más rotundo de la reanorada, la formidable atracción, nueva en Valencia,

Espectáculos MU. TI. OLOR y el excéntrico SEPEPE

(Seis bellísimas señoritas y dos caballeros)

Éxito rotundo de las notabilísimas estrellas LUISA DE LORENA, ISABEL SORIANO, RAY SISTERS, GEORGINA VIOLETA y EMILIA PRAXEDES

Viernes, funciones a BENEFICIO DE LOS POBRES

TEATRO MODERNO

Director: PEPE ALBA

HOY MIERCOLES

A las 8'30.—Ohant... chuant... y Cacaus y tramues

A las 9'45.—Seguixca la farsa y De la mateixa sam

A las 11'15.—Lo que no torna y Cacaus y tramues

Butacas, una peseta—General, 0'50

COLISEUM

Monumental Ópera

Gran Vía de Germanías

Hoy miércoles, después de las 6'30 tarde: Éxito rotundo y excelente de los DOCTORES DE OCASION

en VALENCIA.

DOCTORES DE OCASION

Cómica

¿MOÑO o MELENA?

Corsedia moderna

El héroe del batallón

Conmovedora historia de amor, por el simpático MONTE BLUE

DOS FRESCOS

Desterrillantes cómicos en dos partes

Cine Progreso

HOY MIERCOLES

Noche de bodas, seis partes, por María Pevoux. La travesía del Sahara, 9 jornadas, 8 partes, completa y una cómica en dos partes

Jueves: El espejo de la dicha, por la escultural estrella Lili Damita.

CINE DORÉ

Carnales, 27

Hoy miércoles, éxito sin precedentes METROPOLIS, la ciudad sobre las ciudades, 15 partes, toda completa.

Nota: Se despachan localidades en contaduría.

Lunes: MARE NOSTRUM, según conocida novela.

Teatro Principal

El próximo viernes, a las 6'15 tarde 4ª matiné extraordinaria con la comedia

UN ALTO EN EL CAMINO

TEATRO APOLO

Compañía lírica MENDEZ LASERNA Director artístico: Jacinto GUERRERO

MAÑANA JUEVES, ESTRENO de la historietta en dos actos, divididos en nueve cuadros, un sueño infantil y apoteosis, inspirada en el artículo 168 del Código civil, libro de Cadenas y Castillo, música del maestro JACINTO GUERRERO

LOS BULLANGUEROS

Dirigirá la orquesta su autor el maestro Jacinto Guerrero. — Decorado nuevo de César Bulbena — Rica sastrería de Peris Hermanos. Presentación de la colosal danzarina excéntrica LILIAN GRACIAN. En el sayo: LAS ALONDRAS

Sucesos

Fallecimiento.
En el Hospital falleció la vecina de Masamagrell, Mariana Clemente Bolós, que, como recordarán nuestros lectores, fué arrollada por un tren eléctrico en el paso a nivel próximo a la estación de dicha localidad.

Sufre un ataque y muere.
En la Casa de Socorro de Colón fué asistido el vecino de Hostalets de Puzol, Vicente Andreu Sancho, de 32 años, soltero, que sufrió un ataque epiléptico. Como a pesar de atendersele debidamente no volvía en sí, se le trasladó al Hospital, donde llegó cadáver.

El vino.
También ingresó en el Hospital Salvador Ramírez López, de 36 años, soltero, habitante en la calle de Jorge Juan, número 38, bajo, que a consecuencia de una descomunal cogorza, el facultativo de guardia le apreció síntomas de alcoholismo agudo. Pronóstico reservado.

Desgracia.
En el dispensario médico de la calle de Colón, fué asistido el factor de la Estación Central de Aragón José Favos Bonet, de 21 años, soltero, domiciliado en la calle del Mar, número 43, el cual, a consecuencia de haber sido cogido entre unos vagones y pared de los muelles, sufrió una contusión en el tórax con probable fractura de costillas, escoriaciones en la mano derecha y rodilla izquierda. Pronóstico grave.

La banda que operaba en los trenes.
Los detenidos a raíz del descubrimiento de la banda y liberados por auto del juez del Mercado, son Celestino Grande Cacho, que compró unas gamuzas a Ricardo Igual y Enrique Nicasio Huguet, amante de la pispeta Dolores García.

Robo en un matadero.
En el Matadero del poblado de Borbotó penetraron ladrones, llevándose la instalación de agua, compuesta de unos treinta metros de tubería de plomo y dos grifos de metal. Al ser descubierto el robo se puso en conocimiento del alcalde del poblado don José Balaguer, y éste dió aviso a la guardia civil, que comenzó a practicar pesquisas para descubrir a los autores.

Teatrales

TEATRO APOLO

No habiendo sido posible montar el decorado para poder hoy presentar la obra, se aplaza el estreno de «Los Bullangueros» para mañana jueves.

Hoy seguirá despachándose en contaduría.

Hoy miércoles 79 representación de «Las Castigadoras», alcanzando cada día mayor éxito.

TEATRO RUZAFÁ

Mañana jueves se celebrará el estreno de la historietta lírica en un acto dividido en cuatro cuadros, original de los reconocidos autores Francisco de Torres y Antonio Estremera, música del maestro Díaz Giles, titulada «Y decías que me amabas», obra que se está representando en Madrid en el teatro Martín, siendo la obra de moda de la actual temporada y en la que se repiten casi todos los números de música todas las noches.

A dicho estreno asistirán los autores. Decorado del escenógrafo Manuel Arnanu y sastrería de Salvador Peris.

Se despachan localidades en la contaduría del teatro, con el aumento del diez por ciento, de un día para otro.

Papelería Botella

San Vicente, 141

Cajas con papel y sobres, buenas clases, precios económicos. Objetos de escritorio y dibujo.

TEATRO PRINCIPAL

EXTRAORDINARIA MATINE ARTISTICA ORGANIZADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA VALENCIANA HOY MIERCOLES 14, A LAS 5'30 TARDE

1.ª La hermosa comedia, en tres actos, de los Quintero

MALVALOCA

de cuya protagonista hace una genial creación la gran actriz valenciana

PEPITA MELIÁ

2.ª Lectura del

CANTO A VALENCIA

poesía escrita expresamente para este acto por el pastor-poeta, autor de la aplaudida obra UN ALTO EN EL CAMINO

3.ª Para dar mayor realce a la fiesta, la excelente actriz

JULIA LAJOS

ofrecerá al público una nueva modalidad de su temperamento artístico interpretando lindas canciones

BUTACA, 3'50 PESETAS — GENERAL, 0'70 PESETAS

COLISEUM

MAÑANA JUEVES: El «clou» de la actual SEMANA VERDAGUER — ESTRENO RIGUROSO EN VALENCIA —

El afán de una madre

por LUISA DRESSER y JASON ROBARDS

Drama formidable del hogar, que con rasgos profundamente conmovedores nos demuestra hasta dónde llega la abnegación de una madre buena, de una novia honrada y de un amigo leal

ESCENAS DE UNA EMOCION SENCILLA Y ARREBATADORA

PARA LAS NAVIDADES

Turronec de inmejorable calidad, Jijona, Yema, y demás clases, a seis pesetas k lo Artísticas cajas de mazapán

;; Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO, Pi y Margall, 7

BAR REGIO

CERVEZAS: Mahou - Damm - Moritz Sandwiches de todas clases - Bifues y negros

Tauromaquia

Peña Félix Rodríguez

En junta general ordinaria celebrada por esta Peña el día 2 del actual, la junta directiva de la misma ha quedado renovada del siguiente modo:

Presidente, don José María Baixau; vice, don Servando Ferraz; secretario, don José Adriá; vice, don Rafael Aparici; tesorero, don Román Rodríguez; contador, don Jeremías Amarche; vocales: don Antonio Vajentín, don Angel Ramírez, don José Pajacios y don Rafael Marco.

Al tomar posesión de su cargo, esta directiva se ofrece incondicionalmente a todas las peñas, clubs y círculos taurinos para lo que les pueda ayudar.

El novillero Chatet

En la fiesta celebrada en Olmedilla por el ganadero don Vicente Murriel, se distinguió toreando el novillero valenciano Enrique Berenguer «Chatet», quien sigue siendo muy agasajado por varios ganaderos y en particular por don José Cobaleda.

En las fiestas alternaron con Chatet los diestros también valencianos José Pastor, Aldeano, Eusebio Capilla y Costa.

Chatet ha firmado ya varias corridas para la próxima temporada.

TEATROS

Amperito Pomar

Esta notable y bella soprano continúa adelantando en su profesión artística.

Ayer salió para Barcelona con objeto de emprender una tournée de ópera por España y extranjero, ventajosamente contratada.

Le deseamos muchos éxitos a tan simpática y excelente cantante.

CABARET LA GRUTA

12 TANGUISTAS, 12

Doctor Romagosa, 5

VALENCIA

Teatro Apolo

Mañana jueves, ESTRENO: Los Bullangueros

Libro de Cadenas y Castillo, música del maestro JACINTO GUERRERO que dirigirá la orquesta Presentación de la bailarina excéntrica LILIAN GRACIAN.

Teatro Apolo

RUZAFÁ:

Todos los días, MODA LAS CASTIGADORAS

Mañana, estreno de la historietta en un acto y cuatro cuadros, «Y DECÍAS QUE ME AMABA», de Paco Torres y Antonio Estremera, música del maestro Díaz Giles.



— ¿Dices Leonardo? — La Golandrina!

— La Golandrina, que canta el amor de los amantes... tiene para mí un corazón sensible. Yo también, funde el calor de mi boca, con el fuego de sus labios, como tu desventura.

MALVALOCA

Según la obra de los Hermanos Quintero

Dirección: Benito Perojo

Principales intérpretes: Lydia Gutiérrez, Manuel San Germán, Lilia Gracian y Javier Rivera

GRAN TEATRO

HOY MIERCOLES, MODA, ESTRENA la muy españolísima película, honra de la producción nacional

MALVALOCA

impresionada en los mismos lugares en que se inspiraron sus eminentes autores. — Dirección: Benito Perojo. Textos de los hermanos Quintero. — Interpretación maravillosa de LYDIA GUTIERREZ, MANUEL SAN GERMAN y JAVIER RIVERA. — Cornetas y tambores alegrarán el embarque de las tropas. — Las sentidas saetas al paso de la procesión, serán cantadas por la conocida cantadora JUANITA ZAMORA MONTALVAN

¡Será el éxito de más pura ley registrado en cinematografía!

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

DE LA REGION

Alicante

Dimisión

Ha presentado la dimisión de su cargo el jefe de la Unión Patriótica de Elda, don Antonio Recio.

De Sanidad

Ha regresado de Dolores el inspector provincial de Sanidad, quien se muestra satisfechísimo de la labor que se está realizando para desterrar el intrusismo de la provincia.

Intento de suicidio

Ha intentado poner fin a su vida el joven Vicente Torregrosa, ingiriendo para ello una sustancia desconocida aun por el juzgado.

BARCELONA

Vista causa

Tarragona.—Comenzó en la Audiencia la vista de la causa contraria procesados que estando borrachos asesinaron a un individuo arrojando luego el cadáver a un pozo.

Estreno de una ópera

En el teatro Liceo se estrenó anoche la ópera en cuatro actos «Ván el Terrible», original del célebre músico Rimsky Korsakoff.

El protagonista de la obra fué el célebre bajo ruso Chailapine. Fué un éxito grande.

MADRID

El día oficial

El ministro de Marina recibió al señor Girau, a una comisión de Pozoseco (Coruña) y al presidente del Pósito Mariñimo.

Después del despacho ordinario, el ministro de la Gobernación recibió a los gobernadores de Pamplona, Murcia y Huesca, al marqués de Retortillo y al director del Sanatorio de La Pedrosa doctor Muñoz.

El marqués de Estella despachó con el ministro de Fomento, director de la Economía Nacional y presidente del Consejo del Combustible.

Luego recibió a los gobernadores civiles de Valencia y Toledo, al general Moscoso, marqués de la Vega Inclán y otros.

Visitaron al ministro de la Guerra los generales Matilla y Villar, el presidente de la comisión aeronáutica del Aero Club y otros.

Recibió el ministro de Instrucción pública al conde del Asalto y al gobernador de Toledo, que le entregó un cheque por valor de 45.000 pesetas con destino a la Ciudad Universitaria.

El nuevo representante de El Salvador.

Poco después de las doce y media, entregó sus cartas credenciales a don Alfonso el nuevo ministro de El Salvador en España, señor Peralta.

Este llegó a Palacio en la carroza «Paris», acompañado del introductor de embajadores duque de Vistahermosa.

En otra carroza iba el secretario de la legación.

Verificada la entrega de credenciales, don Alfonso conversó particularmente con el nuevo ministro, que conoce perfectamente España por haber cursado estudios militares en Guadalajara en su juventud.

Para la construcción de escuelas en Liria

La «Gaceta» publica una disposición adjudicando definitivamente a don Vicente Seguí la ejecución de las obras de construcción de escuelas de niños y niñas en Liria.

De interés para Valencia

La «Gaceta» anuncia para el día 31 del actual la subasta de las obras de terminación de los trozos segundo y tercero de la carretera de Parcén. Alcalá, Pedreguer, caserío de la Jara, al camino Viejo de Gandía, por la cantidad de 189.142,17 pesetas, debiendo quedar terminadas las obras en el plazo de catorce meses, a contar del comienzo de éstas, y siendo la fianza provisional de pesetas 5.641,23.

Próximo Congreso

Se ha nombrado el comité organizador del Congreso internacional que se celebrará en Sevilla, coincidiendo con la Exposición, para formular las bases de unificación de valores de los procedimientos en oceanografía y hidrografía con exposición de aparatos.

Parece que los móviles que han impulsado al suicida a esa extrema resolución son debidos a haber fallecido su novia ayer.

Timo

Se ha dado cuenta al juzgado de guardia de que a Manuel Benedito le timaron, por el procedimiento del sobre, 550 pesetas.

Se ignora quiénes puedan ser los autores del hecho.

Centro clausurado

Por orden gubernativa ha sido clausurado el Centro Artístico de Novelda. Parece ser que algunos de sus socios se dedicaban a contrarrestar la labor del Gobierno.

BOTELLA.

Una fuga frustrada

Al inspeccionar los cajabozos del juzgado de la Universidad el alguacil de servicio, ha notado que uno de los barrotes se hallaba limado y doblado hacia el exterior.

Se supone que unos detenidos que fueron trasladados ayer a la cárcel habían intentado fugarse, sin conseguirlo.

Los estudiantes

Ayer entraron con toda normalidad en las clases los estudiantes de las distintas facultades de la Universidad.

ARCES.

Reunión de capitanes de buque

La Asociación de capitanes y pilotos de la marina mercante, visitaron al director general de Navegación, solicitando no se derogue la ley de Accidentes del mar de Octubre del año 19.

Pidieron que sea respetada la ley de Accidentes del Trabajo del año 22, incluyendo los artículos referentes a indemnización para quienes por su profesión tienen su vida en constante peligro, incluso en las horas destinadas al descanso, cosa que no ocurre en las demás profesiones de tierra firme.

Los olivares agradecidos

El presidente de la Cámara Agrícola de Córdoba, ha telegrafiado al marqués de Estella expresando en nombre de los oliveros su agradecimiento por el contenido de las reales órdenes publicadas el día 2 en la «Gaceta», denegando peticiones perjudiciales para los aceites, solicitando se dicten disposiciones encaminadas a facilitar la exportación de aceites, relevando a los exportadores de la elevada cuota de contribución industrial que satisfacen por operar en este comercio.

Solicitan también que se persiga el consumo en España de todo aceite adulterado.

Un artículo de «Heraldo de Madrid»

Dedicando el «Heraldo» un recuerdo a la memoria de don Antonio Maura, le considera culpable del pecado capital de falta de resolución para colocarse abiertamente frente al estado de cosas y las irremediables lacras que pareció advertir.

Varias veces se encontró en condiciones de hacer la revolución desde arriba que había predicado, pero no lo hizo.

Probablemente no fué culpa suya, pero debió ponerse con entusiasmo a hacer limpieza en el Estado español.

Cuando se convenció de que era imposible, debió declararlo lealmente y declarar también qué obstáculos insuperables había encontrado en sus ambiciones reformatorias.

Esta es la parte censurable de su historia, pero en cambio evocamos con respeto su dignidad personal, su fe civil y honrada intención.

El fué en cierta época un puntal en la política española aunque al fin fuera de los que al primer kikiriki del gallo se le dispersaron los discípulos.

Ya empiezan las reclamaciones

A medida que se aproxima el sorteo de Navidad llueven sobre las comisarías y juzgados, numerosas denuncias relativas a extravíos y falsificación de vigésimos.

Hoy se ha presentado en el juzgado una denuncia sobre supuesta falsificación de participaciones de la lotería que en los primeros momentos alarmó grandemente a los interesados y que después se comprobó era infundada.

En la imprenta habían tirado los talonarios en hojas de impresión defectuosas, pero que resultaron válidas después. Y esto fué todo.

Las sesiones de la Sociedad de Autores

Esta tarde prosiguió su tarea la junta general de la Sociedad de Autores con bastante menos concurrencia que en días pasados.

Se leyó una proposición relativa al pequeño derecho que se discutía extensamente.

Luego se presentó otra pidiendo que la copistería dependa exclusivamente de la junta directiva, mostrándose disconformes muchos concurrentes.

Después se discutió también con gran amplitud el derecho de edición literaria y derechos de cinematografía.

Continuación de una Asamblea

La junta directiva del Colegio Oficial de Médicos ha acordado por unanimidad continuar en plazo breve la junta general extraordinaria que suspendió el día 6 el delegado de la autoridad por los escándalos que se promovieron.

Los exportadores de frutas valencianas

Visitaron al director general de Agricultura los exportadores de frutas de Levante, acompañados del señor García Guijarro, para tratar de la inspección fitopatológica de la naranja, proponiendo que, teniendo en cuenta el margen de ganancia de la fruta, se reduzcan los derechos de inspección según las calidades.

El señor Vellando prometió ocuparse del asunto de enmendamiento.

Los comisionados salieron muy satisfechos de la visita. También habló el señor Vellando en nombre de los oliveros, el señor Valenzuela, para tratar acerca del préstamo sobre aceitunas y aceite.

La Asamblea Nacional

Lo que dice el director de Primera enseñanza.

El director general de Primera enseñanza, señor Oliveros, ha hecho las siguientes manifestaciones a los periodistas:

«Por motivos de salud no había podido comparecer ante la sección para asistir a las deliberaciones; pero apenas repuesto, acudo ante la ponencia para decir que en el orden de una buena legislación lo primero es reglamentar lo relativo a la formación del maestro y su ingreso en el profesorado.

Esto es lo esencial de mi informe pues las derivaciones y rulas trazadas no creo que deben darse a la publicidad mientras se hallen en estudio por la ponencia.

Bajo la presidencia del general Hermosa se reunió la sección de Producción y Comercio, para estudiar las reformas del decreto sobre auxilio a las industrias de 30 de Abril de 1924.

Hay dos proyectos, uno firmado por Castedo; pero aun hallándose ambos conformes en el fondo, establecen procedimientos distintos.

Esto hace que la sección se muestre favorable a que persista el vigente decreto de 1924, mientras el Consejo de la Economía Nacional encuentre la fórmula única.

La sección primera se reunió, asistiendo los señores Cierva, Silió, Góicochea, Maeztu y Maura, bajo la presidencia del señor Yanguas.

Prosiguió el estudio de las materias que le competen.

La sección 11 continuó estudiando los créditos pendientes hasta el 13 de Septiembre de 1923, añadiendo una parte más al dictamen global que entregará en su día.

La sección séptima se reunió, presidida por el señor Lizárraga, tratando del problema planteado en sesiones anteriores por el canónigo señor Correa, sobre arrendamientos rústicos.

Ayer comenzó el estudio detenido del problema sobre la base del articulado hecho por el autor de la ponencia.

El señor Correa ha tenido en cuenta los antecedentes recogidos en Andalucía, donde ha tenido que intervenir para defender los intereses atropellados.

No se sabe aún cuándo se convocará el pleno de la Asamblea.

Oteya emprende un viaje interesantísimo

En el primer expreso de anoche salió para Francia el ilustre periodista Luis de Oteya, que se propone realizar un viaje en aeroplano al Senegal.

Oteya saldrá de Francia y aterrizará en Barcelona, luego en Alicante, después pasará a Orán, Fez, Rabat, Agadir, Cabo Jubi y por San Luis de Senegal a Dakar.

La última etapa será la más interesante, pues tiene un recorrido de 200 kilómetros sobre inmensos bosques, donde no hay posibilidad de aterrizaje.

Oteya escribirá dos libros: uno describiendo el viaje y otro las costumbres de los senegaleses.

En este viaje le acompaña el reportero gráfico Alfonso.

La «Gaceta»

Publica la «Gaceta» que en los puertos de Barcelona, Cádiz y Bilbao se reunía el Tribunal que se indica para celebrar exámenes de capitanes y pilotos de la marina mercante.

El tribunal se reunirá el día 1 en Cádiz, el 6 en Barcelona y el 10 en Bilbao.

Otro de Trabajo, autorizando al Instituto Nacional de Previsión y a sus cajas colaboradoras para contratar operaciones de Seguro de amortización de préstamos con el fin de garantizar la reducción del saldo de préstamos otorgados por estas entidades u otras, en la forma que se determina.

En la Exposición del Libro Catalán

Tena habla de Llorente y Querol

En el Palacio de la Biblioteca Nacional, el escritor de Barcelona don Miguel Ferrá dió su anunciada conferencia.

La concurrencia fué muy numerosa, viéndose a muchos escritores, académicos y demás elemento intelectual.

«Vengo a hablaros—comenzó diciendo—sin más títulos que mi condición de mallorquín y mi interés por todo lo que sea acercamiento cordial entre los distintos núcleos peninsulares de cultura.

La herencia de Juan Maragall y de Francisco Giner está hoy en nuestras manos casi milagrosamente.»

Dice que Valencia ha sido, debido a especiales circunstancias, una ciudad bilingüe. Ha dado al castellano su novela más popular, prescindiendo del juicio sobre sus obras, y uno de los buenos poetas del siglo XIX, Vicente Querol.

Teodoro Llorente, al que no hay que juzgar por sus traducciones al español de autores universales, es un noble y delicado poeta, de cuyos versos originales merecieron algunos la inmortalidad.

Ha recogido su herencia, en torno al músico y escritor López Chavarri, un selecto núcleo de jóvenes: escritores orientados hacia el espectáculo espiritual de Cataluña.

Entre los escritores mallorquineses, incorporados al movimiento literario afecto a la obra depuradora del lenguaje, se encuentra uno de singular delicadeza, José Silvestre Pons; pero la más valiosa y nutrida aportación ha sido la de Mallorca, patria de Raimundo Lull.

El despertar de su espíritu en el siglo XIX se debe al insigne historiador José M. Quadrado. Después los dos grandes reveladores poéticos de Mallorca han sido Mosén Costa y Llovera, a quien el castellano debe también poesías admirables, y Juan Alcover, en sus «Elegías».

Miguel Santos Oliver y Gabriel Alomar han escrito en catalán buena parte de sus obras.

Mosén Lorenzo River, Roque Ginart y María Antonia Silva, han cantado al campo mallorquín con acentos virgilianos y misralianos, haciendo además obra admirable, como traductores.

Mallorca ha dado a Cataluña toda la flor de su espíritu. Aunque sus más grandes escritores han sido tributarios también del castellano, sólo en el idioma nativo han podido revelar su intimidad profunda.

Debemos augurar el día en que la lengua de Camoens suene a los oídos pie de cada cual.

El mismo aceneto familiar que la prole de todo español cultivado, con él.

La distinguida concurrencia aplaudió al culto orador.

Próxima línea aérea

En los círculos aeronáuticos se asegura será un hecho, a partir de la primavera próxima, el establecimiento de una línea aérea de transporte de viajeros entre Barcelona y Mallorca.

Los aparatos serán de nuevo modelo capaces para siete viajeros.

La salida será diaria: por la mañana de Barcelona y por la tarde de Mallorca.

Para el estreno de «Los bullangueros»

Accediendo a reiterados ruegos del maestro Guerrero y del empresario Méndez Laserna, ha salido esta noche para Valencia la conocida bailarina Lilianna Gracián, que estrenará en el teatro Apolo de dicha ciudad la obra «Los Bullangueros».

Banquete a Guadalhorce

En el Hotel Ritz se celebró banquete de la Asociación de Ingenieros de Montes en obsequio a Guadalhorce como homenaje a su iniciativa en favor de la repoblación forestal.

El ministro ha destinado cien millones de pesetas en diez anualidades para la conversión forestal y repoblación de España contra las plagas.

El banquete lo presidieron con el ministro el director de Agricultura, altos jefes de Montes y representantes de los ingenieros.

Asistieron la mayoría de los ingenieros de los distritos forestales y todos los de Madrid.

Se lo ofreció el señor Moreno contestando el ministro agradeciéndolo, ele-

giando la labor de los ingenieros de Montes y hablando de la conveniencia y beneficios de la repoblación forestal. Fué muy aplaudido.

Consejo de ministros

Se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia, a las siete de la tarde.

El ministro de Justicia manifestó que el sábado marchará a inaugurar el grupo escolar de su nombre, que se ha construido en San Mateo de Gállego.

Regresará el lunes.

El de Instrucción dió que llevaba al Consejo la solución del asunto de los establecimientos pedagógicos de Orense, que están de precario a consecuencia del incendio del Instituto de aquella capital. Los alumnos de éste irán a la Escuela Normal y tendrán a la Normal de Maestras y tendrán que dar clase en un edificio arrendado mientras se reedifica el Instituto.

Aunós dió que llevaba muchos asuntos al Consejo, pero que todos de poca importancia. Ignoraba si habría lugar para ocuparse de los mismos.

El ministro de Fomento declaró que cuando salieran del Consejo iría al banquete que se celebra esta noche por los ingenieros de Montes.

Primo de Rivera no hizo manifestación alguna a su llegada.

El Consejo terminó a las 10,10.

Al salir, el presidente dió:

«Una lista muy larga de expedientes. Hemos terminado y aprobado la tarifa primera de Utilidades, Rentas de Trabajo, en un sentido ampliamente democrático que tiende a la rebaja en las clases más modestas.

Yo quería haber habido algo del Ayuntamiento de Madrid, pero no he tenido tiempo como tampoco pude dar cuenta del programa de la Asamblea y de un asunto que tenía preparado sobre los nuevos pasaportes diplomáticos.»

El ministro del Trabajo facilitó la siguiente referencia:

Presidencia. Se aprobó el reglamento de la Cámara Armera. Se concedió el trato de nación más favorecida a los productos de la Unión Sudafricana de Nueva Zelanda (Samao Oriental).

Conversión en quincena de las comunicaciones mensuales que hoy tenían con Canarias nuestras posesiones de Río de Oro, Cabo Jubi y la Agüera.

De Fomento. Se autorizó a la Diputación de Tarragona para sanear los terrenos pantanosos en el puebo de Salou.

Abastecimiento de aguas del pueblo de Los Arcos (Navarra).

Hacienda. Se aprobó la distribución de fondos del mes.

Se aprobaron varias transferencias de crédito.

Decreto-ley reformando las tarifas de la contribución por Utilidades en el sentido de desgravar la actual escala.

Cesión al Ayuntamiento de Santonja del penal viejo.

De Marina. Expediente relativo a la fijación del cupo de marinería para 1928.

Expediente relativo a insignias de mando en los buques y escuadras.

Concesiones de libertad condicional.

Modificación de las zonas polémicas de Las Palmas (Canarias).

De Gobernación. Formación de la Mancomunidad de municipios de los pueblos de Bajague, Torre Lameo, Corbin, Menorquens y Lérica para la construcción de un camino vecinal.

De Trabajo. Decreto estableciendo un procedimiento especial para acreditar la calidad de herederos «ab intestato» de los beneficiarios de indemnizaciones por el seguro de emigrantes.

De Instrucción. Como consecuencia del incendio ocurrido en Orense se autoriza al ministro para que se ejecuten las obras de reparación en el edificio siniestrado para habilitar el funcionamiento del Instituto y para alquilar un local donde se pueda instalar la Escuela Normal de Maestras, sin perjuicio de estudiar la reconstrucción.

En memoria de Torrijos

Málaga.—En la capilla del monasterio de San Miguel se celebraron solemnes funerales en memoria del general Torrijos y demás compañeros héroes de la libertad.

Concurrió un representante del Ayuntamiento.

El monumento colocado en la plaza de la Merced en memoria de Torrijos, fué cubierto de flores.

Temporales

Cádiz.—Reina furioso temporal en el mar.

A bordo del vapor «Roupeu» llegaron procedentes de Canarias cuatro oficiales aviadores que marchan al aeródromo de Cuatro Vientos.

Techumbre que se hunde

Jerez.—En la calle de la Cancellaría se hundió la techumbre de una casa que estaba denunciada, cayendo sobre un taller de cerrajería instalado en la planta baja, quedando sepultados cinco obreros.

Uno de ellos fué extraído cadáver y los restantes con heridas graves.

Un célebre bandido muerto

Gijón.—Noticias de Viana dan cuenta de que el célebre bandido El Varguena, que tenía atomizado a aquel vecindario por los numerosos robos y fechorías cometidos últimamente, entró el sábado en un ventorrillo de Celgue.

Le acompañaba un muchacho llamado Juan Lafuente.

Al parecer el bandido fué reconocido por uno de los presentes, que se apresuró a comunicarlo a los somatenistas.

Estos acudieron al ventorro rápidamente, y dieron el alto al bandido, que se entregó sin resistencia, pero poco después, aprovechando un descuido, huyó por una ventana.

Los somatenistas hicieron sobre el fugitivo varios disparos, y lograron herirle, puesto que al amanecer del domingo pudieron observar un reguero de sangre.

Seguiente el rastro pudieron llegar los somatenistas hasta un barranco próximo, donde fué hallado el cadáver de El Varguena.

Marruecos

Noticias de Africa

Tetuán.—Solemnemente se ha entregado al teniente coronel Capaz por los oficiales de las tropas jalfianas las insignias de la medalla militar que se le concedió recientemente.

Melilla.—En el cuartel de las tropas de intendencia se ha descubierto una lápida con el nombre de los jefes y oficiales e individuos de tropa muertos por la patria.

Rabat.—En toda la región Sur la miseria causa diariamente grandes estragos entre los indígenas.

El match Hilario Martínez - Teudler

Fijadefia.—Con gran expectación se ha celebrado el anunciado match de boxeo entre el valenciano Hilario Martínez y el yanqui Teudler. Se calcula que al combate acudieron más de 20.000 personas.

Las apuestas, a última hora, son a favor de Hilario.

Numerosos focos alumbran el ring. Al aparecer Teudler e Hilario son ovacionados clamorosamente.

En el primer asalto, Teudler da varios derechazos, que Martínez para bien.

En el segundo, Hilario se muestra muy valiente.

Señala varios crochets.

Teudler resiste bien los envites de Hilario.

El encuentro es muy valiente.

En el tercero, la lucha se muestra muy igualada por ambos pugiles.

En el cuarto, Hilario, despacha bien varios crochets con la izquierda, y Teudler marca bien.

En el quinto, Teudler golpea fuertemente a Hilario.

En el sexto, Hilario se rehace, aunque muy cansado, pero pega bien.

Teudler, en este round, se muestra muy igualado con su contrincante.

En el séptimo, Teudler pega fuerte. Martínez sangra por la nariz.

Hilario, de un derechazo, hace caer a Teudler, que se levanta rápido.

En el octavo, Teudler se muestra muy valiente y golpea bien.

En el noveno, ambos pugiles pegan fuertemente a Teudler, que se pega fuerte.

En el décimo, Teudler pega violentamente.

Ambos boxeadores se muestran cansadísimo.

Al sonar el gongo se retiran los jueces y árbitro a deliberar, declarándose vencedor a Teudler, por puntos.

El árbitro llamó la atención diferentes veces a Teudler por pegar bajo.

El resultado del combate ha causado gran sensación.

Juicios favorables sobre Hilario Martínez

La Agencia Havas ha recibido un amplio despacho de Filadelfia transmittiendo noticias verdaderamente interesantes relativas al encuentro de boxeo entre el valenciano Hilario Martínez y el norteamericano Teudler.

El público creyó, en su mayoría, que el fallo resultaría favorable al valenciano porque durante los asaltos éste demostró más poder y más inteligencia.

Cuando se proclamó la victoria por puntos, los espectadores protestaron.

Uno de los jueces declaró que su voto era favorable totalmente a Hilario.

El público dió pruebas

perioridad como boxeador y sus ventajas en el encuentro sobre su adversario. Opinan las personas más autorizadas que el Jurado, ante la realidad de los hechos, debió declarar nulo el encuentro.

La Prensa declara que Hilario Martínez es una verdadera gloria del boxeo.

Lo que dice 'Informaciones' de la derrota de Hilario.

«Realmente no nos ha cogido de sorpresa la derrota del español. La esperábamos y ésta la vaticinamos en un artículo publicado en estas columnas hoy hace ocho días. Fatadamente tenía que llegar como llegó la de Uzdun.

«PRIMO»

La primada ya la ha pagado como la pagó Uzdun.

Nos ocuparemos con más extensión de esta derrota, terminando hoy diciendo que la afición española está obligada a hacer algo para que el esfuerzo de nuestros dos mejores hombres en el ring no se estropeó contra la confabulación de directores y managers.

Nos referimos en este artículo al trío Mayer, Berys, Artush, cuya codicia ha llegado ya a lo intolerable.»

Después del match

Fijadefia.—Al terminar el encuentro de anoche entre Hilario Martínez y Teudter, los dos jueces proclamaron vencedor a cada uno de los pugiles, pero el árbitro otorgó la victoria a Teudter, estimando que había alcanzado mayor número de puntos.

La actuación de Hilario Martínez gustó mucho.

Durante el combate, ninguno de los dos fue derribado, aunque más de una vez los dos contrincantes se vieron en situación difícil.

También Hilario Martínez, en el octavo round, hizo sangrar a Teudter de un formidable golpe.

Los dos pugiles fueron muy apañados.

El próximo combate de Hilario

Boston.—Se anuncia que el boxeador Hilario Martínez boxeará el viernes en un match a diez rounds contra Billy Murphy, campeón de pesos semimedios de Nueva Inglaterra.

FRANCIA

Napoleón no estaba en casa

París.—Dos «mediums» italianos que aseguraban tener la suficiente fuerza para ejecutar la experiencia de hablar con héroes muertos hace siglos, se dirigieron al Instituto Metafísico Internacional, para que les permitieran hacer la prueba.

Reunidos en sesión los dos «mediums», y provistos de una cartulina y un teléfono ultrasensible, llamaron a grandes voces a Napoleón, sin que éste contestara a las llamadas.

Una advertencia para Mussolini

París.—Procedente de Ginebra llegó Briand. Mañana llegará Chamberlain de paso para Londres.

Este ha desmentido la información referente a su propósito de visitar Polonia en la primavera próxima. Chamberlain ha advertido al embajador inglés en Roma la necesidad de advertir a Mussolini proceda con la mayor moderación posible en las cuestiones de política internacional.

La situación en China

— Los comunistas se han apoderado de Cantón

Se dice que el Gobierno cantonés ha huido

Londres.—Telegrafían de Hong Kong de fuente inglesa que un mensajero procedente de Cantón anuncia que aldeanos y obreros coligados se han hecho dueños de la ciudad.

Las formaciones comunistas obreras, compuestas de cinco mil hombres, ocupan todos los edificios del Gobierno antirrevolucionario, incluso las oficinas principales del Koumintang, los departamentos de Hacienda y de Asuntos militares, Correos y Teléfonos y todas las estaciones de ferrocarril.

Todos los almacenes están cerrados. Numerosos obreros que llevan brazaletes rojos recorren las calles de Cantón.

Despachos posteriores dicen que unos 20.000 comunistas se han hecho dueños de Cantón y se dedican al saqueo, favorecidos por la falta de tropas en la ciudad.

Se dice que el Gobierno cantonés ha huido al Honan. A pesar de la situación, los extranjeros no han sido hasta ahora molestados.

Las tripulaciones de los buques se niegan a aproximarse a Hong Kong

pretendiendo seguir a Cantón; pero los destacamentos de marinos armados obligan a estas tripulaciones a amarrar sus barcos en el muelle, ayudados por varias unidades navales británicas.

En Shanghai continúa el régimen del terror

Shanghai.—Continúa en esta ciudad el régimen de terror, siendo grande el número de personajes chinos que han sido secuestrados.

Se anuncia la huida general para dentro de quince días, pues los elementos comunistas han vuelto a apoderarse de la dirección del movimiento. Los comerciantes chinos, aterrados por el cariz que presentan los acontecimientos, huyen de la población.

El general Chang Kai Shek ha manifestado que, encargado por el partido nacionalista de restablecer la unión en el mismo y reorganizar el Gobierno, quebrantado por diferencias de criterio entre sus jefes, hará cuanto le sea posible para mantener la paz en el territorio que dominan los nacionalistas.

Añadió que sigue creyendo que el movimiento nacionalista no debe tener ningún punto de contacto con los Soviets, y ya ha ordenado el cierre de todas las dependencias soviéticas en el territorio de su mando.

Se asegura además que el general Chang Foig está dispuesto a abandonar la presidencia del Koumintang y hasta retirarse de la política si ello fuera necesario para que cesen las divergencias que separan a dicha entidad.

A. SERRANO.

Cambios

Table with exchange rates for Francos, Libras, Francos belgas, etc.

RADIO

El lunes pasado, Radio Club Catalana prosiguió sus admirables sesiones de divulgación científica.

La junta directiva preparó a sus socios y especialmente a los que siguen las clases de montaje de receptores una agradable sorpresa.

Mañana jueves, se explicará la lección de montaje de receptores y el funcionamiento técnico de los diferentes sistemas de cambiadores de frecuencia.

Una vez más hacemos patente nuestra admiración; pocas, muy pocas poblaciones pueden presentar el magnífico desenvolvimiento en radio, que Barcelona: labor sana, desinteresada, cultoral, ha de merecer el aplauso de todos y por que no decirlo, un poco de envidia; ya que aquí la fuerza se gasta en proyectos, que a las pocas horas se han desvanecido.

Hace cinco años, cuando se transmitió al público británico el primer programa debidamente organizado de números musicales, no había probablemente más de cinco mil radioescuchas.

El programa de la British Broadcasting Company ha tenido en su quinto aniversario, el 14 de Noviembre, un auditorio de doce millones aproximadamente y en el cercano futuro, cuando queden terminados ciertos experimentos que se están haciendo ahora, el número de radioescuchas será, según cálculo, de cincuenta millones.

Se espera establecer el nuevo plan durante el año que viene y el paso a dar después será el de empalmar con los dominios y las colonias.

Cuando esto se realice, será posible ponerse en comunicación con doscientos millones de súbditos británicos. Y todo esto es un probable desarrollo del futuro inmediato.

En unos cuantos años—tal vez en cinco—casi todo el mundo estará establecido en un sistema radiotelefónico y las escuchas de Londres, de Estocolmo o de Tokio podrán ser invitadas a oír la primera representación de alguna gran obra de orquesta, por ejemplo, en Viena, o en San Francisco, o en Buenos Aires.

Programas para hoy (eventuales):

RETRANSMISION

DESDE EL TEATRO LICEO

Radio Barcelona, 5.30 tarde, concierto; nueve noche, retransmisión de ópera desde el teatro del Liceo: la ópera de Rimsky-Korsakov «La noche de Mayo»; terminada, cierra.

Radio Catalana, nueve noche, extraordinario acto de concierto, con la colaboración de varios artistas y gran orquesta.

Unión Radio, dos y siete tarde, Orquesta Artys y violonchelo; 9.30, noche, curso de Historia; fragmentos de óperetas y zarzuelas por cantantes y orquesta; cierra 12.30 noche.

Bilbao, 9.45 noche, soprano; tenor y sexteto; cierra 11.30.

Cádiz, siete tarde, recital de canto; en los intermedios, piezas para banda; música de baile hasta las nueve, en que suspende la sesión para reanudarla después de las doce.

Toulouse, 8.45, concierto; cierra a las 10.30 noche.

Bélgica, cinco tarde, música de cámara; solo a violonchelo; novedades gramofónicas; concierto; coros; cierra a las 11.30 noche.

Roma, 5.15 tarde, conciertos vocal e instrumental; 8.40 noche, música italiana; cierra 10.15.

Milán, 8.45, retransmisión de la ópera «Don Pascual»; al terminar, cierra.

Londres, Daventry y Bournemouth, a las 8.45, recital a órgano; banda militar; baillables; cierra doce noche.

Leipzig, 8.15 noche, concierto; cierra a las 10.30.

Langenberg, Munster, Dortmund y Elberfeld, 8.15 noche, concierto; cierra 10.30.

Zurich, ocho noche, retransmisión desde Berna.

Hemos recibido la revista «Radio Catalana».

Aparte interesantísimos artículos sobre novedades en radio, publica y con gusto nos hacemos eco de desmentir la versión propagada de que la emisora dicha suspendía sus audiciones por tiempo indefinido.

Afirma que no sólo carece de verosimilitud tal noticia, sino que por el contrario jamás ha logrado un presente tan magnífico.

Nos alegra esta declaración, como a todos los radioyentes españoles, ya que Radio Catalana, es de las que más partidarios cuenta.

Porque cuidado si se necesita ser héroes para llegar a fin hermoso con tanto obstáculo como se le colocó en el camino.

EQUIP:

Ofertas: Un receptor de tres lámparas amplificadas por resistencia, con variómetro, y dos lámparas Telefunken, RE 054 y una RE 154, marca Arcolete, magnífico y completamente nuevo, por 110 pesetas.

Un receptor, por 175 pesetas. Un alavoz Telefunken, bocina de fibra, grande, con regulador, excelente reproducción, por 70 pesetas.

Un aparato de cuatro lámparas, a variómetros, por 50 pesetas. Auriculares sencillos: de 1.000 ohmios, tres pesetas uno; de 500, 2,75; soportes metálicos para los mismos, 1,80 (oferta especial para EL PUEBLO, en cantidad limitada, como propaganda. Igualmen te tenemos de elementos sueltos para montaje, a precios reducidosísimo.)

Correspondencia: Don Juan M.—L.—Los condensadores varían su capacidad, según estén en serie o paralelo: de esta última forma, suman dos capacidades y de la primera, igual a la suma de los cocientes resultantes de la división de la unidad por sus respectivas capacidades; desde luego, el de ferromagnetismo es superior por muchos conceptos; de ahí el que su precio está en consonancia; la elección de esquemas, ha de descansar sobre seguridades, de la excelencia del receptor, por persona que nos merezca confianza; ¡cuántos perjuicios—mayores los morales—se habrían evitado no pocos, al tener en cuenta esa natural precaución! A sus órdenes.

Don José M.—Castellón.—De publicar íntegros todos los programas precitaría dos o tres planas del periódico; eso sería nuestro deseo, pero todas las aficiones, tienen igual derecho a ser tratadas. Sí, señor, nosotros la hemos dicho perfectamente; es de un aficionado y no de los menos enterados en esta difícil ciencia de transmitir, a juzgar por lo brillante que se escucha; al resto de sus preguntas, contestaremos por correo.—E.

COMERCIAL Y AGRICOLA

Nuestros frutos en el extranjero

(De nuestro servicio especial)

LONDRES 12.

Ofrecidas 25.000 cajas naranjas correspondientes a los vapores «Pizarro», «Bis», «Orja» y «Dampsk». La mayoría de las naranjas se cotizaron:

240c de 13 a 18.

300c de 11 a 14,6.

300c de 7,6 a 9,3.

504c de 8 a 9,6.

Cebollas:

De 9,6 a 10.

Marítimas

Hoy son esperados los tres aeroplanos que proceden de Albacete y que una vez repletos de lubricantes continuarán viaje para Vinaroz.

La Superjoridad ha concedido un crédito de 3.796,50 pesetas para reparaciones en el contratorpedero «Cadarso», las que efectuarán en este puerto la Unión Naval de Levante S. A.

Obreras

Agrupación de empleados y obreros de la Electricidad Valenciana.—Se convoca a junta general extraordinaria para mañana, a las 6,30 de la tarde, en su domicilio social, Pilar, 15, entresuelo. Por ser de sumo interés, se niega la asistencia de técnicos y administrativos.—La directiva.

NOTICIAS

Ayer mañana visitó el Capitán general el cuartel de Sanidad y el Hospital militar, acompañándole en esta visita el Gobernador militar y el general de Estado Mayor.

En la Diputación continuaron ayer las oposiciones a una plaza de auxiliar, actuando cinco opositores—dos habíanse retirado antes—, los señores siguientes: Don Gabriel Berlanga González, oficial de secretaría del Ayuntamiento de Puebla de Valbona; don Ramón Jurado Eiras, sargento de infantería del regimiento del Rey; don Julio Nebot Sabater, oficial de secretaría del Ayuntamiento de Villamarchante; don José Carbonell Tatay, abogado, y don Juan de Scals Aracil, bachiller.

De enseñanza: En la relación de escuelas creadas provisionalmente, que publica la «Gaceta», figuran las que pertenecen a este distrito universitario, y son: Guardamar, Santa Pola y Villajoyosa, en la provincia de Alicante. Y Benicarló y Peñíscola, en la de Castellón.

—En virtud de la solución dada a las reclamaciones que dieron origen los nombramientos provisionales para cubrir las vacantes de Julio y Agosto últimos, han sido nombrados con carácter definitivo:

Don Anacleto Roselló Ferrer, maestro de Benisa; don Pedro Fuster Landres, de Bellreguard; don Baltasar Luz Navarro, de Montroy; don Cándido Martínez Medina, de Mogente; don Emilio Ferraz Catalá, de una sección de la graduada de Picasent; don Antonio Barberán Cuevas, de Sedaví; don Remedios Salvat Alcaide, de Tabernes de Valldigna, y doña Dolores López Maestre, de Bellreguard.

Estos maestros deberán tomar posesión del cargo para que han sido nombrados, el primero de Enero próximo, debiendo previamente remitir su título administrativo a la sección de la provincia a que van destinados.

—En la sección administrativa de Enseñanza de Valencia, se han recibido y están a disposición de los interesados, los títulos: de doctor en Farmacia de doña María del Carmen Brugger y Román; doctores en Medicina, de don Antonio Salvat Navarro y don Pablo Balvé y Reig; licenciado en Farmacia, de don Vicente Alexandre Ferrandis; maestra nacional, de doña María Lacabara Gil, y Bachiller, de don Wenceslao Martínez Barona.

Se ha publicado el número 1471 de «Los Mercados», revista semanal de agricultura y comercio, que dirige desde su fundación nuestro antiguo compañero en la Prensa don José María de Alburquerque.

En el referido número vemos atinadas consideraciones acerca de los tres o cuatro principales productos que constituyen la riqueza agrícola de nuestra provincia, poniéndose de manifiesto, acerca de la naranja, que estos días, a causa de los excesivos envíos a los mercados ingleses, se hace un negocio ruinoso. ¡Siempre lo mismo!

Contiene, además, «Los Mercados», amplias informaciones de la exportación por mar y tierra de arroces, vinos, cebolla, naranja, etc.

El número 4 de «La Pantalla», publica interesantes informaciones literarias y fotográficas de las películas españolas: «La ilustre fregona» y «A Hollywood madrileño»; portada, de Antonio Moreno; biografías, profusamente ilustradas, de Carmen Vianca y de Mara Prevost; lo que opinan del cine los ilustres literatos Armando Palacio Valdés y José Francés; una bella fotografía de nuestra compatriota María Casajua, triunfante en el concurso de bellezas españolas, que ha sido contratada para trabajar en América, y sus habituales secciones de «Cinegrama», «Cartelera» y «Buzón cinematográfico», e interesantes concursos.

Lo Rat-Penat.

Una vez más hemos de dar a conocer las veladas que se llevan a cabo por esta sociedad en bien del teatro regional. El pasado domingo se celebró una de tantas en la que se pusieron en escena las bonitas piezas valencianas, «El marseleño», «Taronches de Corbera» y «Eixos caseros», que fueron un acontecimiento artístico y en las cuales se distinguieron la señorita Amparito Cervera, que como la otra vez tuvo que reprimir la romanza que estuvo muy acertadísima y la señorita Ocheda, que como ella sabe bordó sus papeles, y los señores Calpe, Torregrosa, Bartual, Alonso; Marco y Perdiguera.

Nuestra enhorabuena a la antedicha sociedad cultural por los acontecimientos teatrales que se están llevando a efecto.

Mañana jueves se reunirán en el domicilio social del Instituto Médico los asociados que integran la sección de Pedriatía, cumplimentando con ello el acuerdo adoptado por los mismos de celebrar sesiones los días 1 y 15 de cada mes.

En la sesión de mañana el profesor ayudante de clases prácticas de la cátedra de Enfermedades de la Infancia, don Julián Deluc Taléns, disertará sobre «Un caso de pelagra» con presentación del enfermito procedente de la clínica de la Facultad de Medicina.

En la misma sesión, el director de la Institución Municipal de Puericultura, don Luis Valencia planteará un debate sobre «El uso y abuso de las llamadas dentinas (medicinas de la boca)» con el fin de que la sección de Pedriatía del Instituto Médico Valenciano, haga un estudio detenido sobre esta trascendente cuestión que tanto afecta a la vida de los niños y a la cultura del país para elevar en su día al poder público la correspondiente petición por la que se solicite el remedio oportuno al grave daño social del uso abusivo de las dentinas.

El acto, que dará comienzo a las siete, será público y a él quedan especialmente invitados los señores farmacéuticos y los estudiantes de Medicina.

A las participaciones de la lotería nacional del sorteo de Navidad que dimos cuenta había recibido la Asociación Valenciana de Caridad, de sus favorecedores, hay que añadir las que a continuación se expresan, que han llegado a la citada benéfica institución en estos últimos días:

De la sección de Vía y Obras de la Compañía Caminos de Hierro Norte en el número 18.318, cinco pesetas; don Vicente Benedito, 5; en el número 42.548; señor Gobernador civil; de la casa Marín Carnes, dos pesetas en el número 55.811; don Enrique Salvador Gerdán, cinco en el núm. 19.203; Un vocal de la falla de las calles Joaquín Costa y Conde de Altea, una peseta en cada uno de los números 18.935 y 20.779; don Manuel Fuertes dos pesetas en el número 12.623; Pollería y Caza de don Rafael Torrente tres pesetas en el número 13.000; don Bernardino Vidal, cinco pesetas en el número 18.831; don Francisco Cabanes, dos pesetas en el número 12.545; don Luis Colomer cinco pesetas en el número 17.433; don José Blasco Burgals cinco pesetas en el número 15.949; don Lino Engudanos Sanjuán cinco pesetas en el número 18.832; don Jaime Badía 2,50 pesetas en cada uno de los números 12.414 y 46.970; don Miguel Vidal una peseta en el número 58.128; don Emilio Vilella cinco pesetas en el número 19.218, y señor hijo de don José Américo cinco pesetas en el número 18.818.

En nombre de la citada institución damos las gracias a los generosos donantes.

Ha llegado, procedente de Barcelona, en viaje de propaganda oficial, el tesorero del Comité de la Federación Nacional de Practicantes y perteneciente al Cuerpo de Beneficencia Municipal de Madrid don Bernardino Aseño Núñez, el cual dará una conferencia sobre temas de actualidad en el Colegio de Auxiliares Médicos.

Le deseamos grata estancia en esta ciudad.

El 31 de los corrientes finaliza el plazo otorgado por la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia, para verificar el canje de los carnets de conducir y de las libretas de matrícula de los coches que hayan sido extendidos antes del 31 de Julio de 1926.

El Real Automóvil Club Valenciano recuerda a sus asociados esta orden, en evitación de que incurran en la penalidad de 50 pesetas, caso de no realizar a su debido tiempo los referidos canjes. Al mismo tiempo les participa que en sus oficinas, plaza de Mariano Benlure, número 9, se gestionarán, absolutamente gratuitos para los socios, todos estos requisitos de tramitación.

Anoche recibimos la visita de los simpáticos artistas portugueses Manuel D'Anunção, Sonia Gómez y María da Conceição, que se proponen cubrir el primer circuito de la Península Ibérica y Francia, a pie y sin dinero.

Salieron de Portugal el 12 de Diciembre del año pasado y se proponen llegar a la meta que supone 21.250 kilómetros.

Les deseamos que el éxito les acompañe en su expedición.

Ha fallecido la respetable señora doña Miguela Gómez Edo, viuda de don Ricardo Martínez.

La finada, en la que concurrían las más elevadas prendas morales, deja con su muerte un vacío desolador entre los suyos, que ella idolatraba.

Era madre política de nuestro muy estimado amigo y compañero en la Prensa don Terencio Puig, a quien juntamente con su distinguida esposa y demás familia enviamos la expresión de nuestra viva dolencia, deseándole la resignación suficiente para soportar tan rudo contratiempo.

Nuestro estimado y particular amigo, el acreditado sastrero don Saturnino Jover, ha trasladado su domicilio de la calle del Conde Salazar, 8 a la Avenida de Amalio Gimeno, 7, principal, cuya casa pone a disposición de sus numerosos amigos y distinguida clientela.

Mañana, a las 6.30 tarde, 14 de los corrientes dará una conferencia en el Círculo Segorbino, de Segorbe, el doctor don Mariano Pérez Feliu, quien disertará sobre el tema: «La tuberculosis mata mucho, pero es muy curable.—Cómo se cura y cómo se evita.»

Se proyectarán radiografías para diagnóstico de lesiones curadas, sanatorios, etcétera, etc.

Ayuntamiento.

Recaudado ayer por arbitrios:

Carnes:

Matadero general, 5.003,98 pesetas.

Idem del Grao, 551,10.

Idem del Cabañal, 230,78.

Idem de Benimamet, 12,48.

Estaciones sanitarias, 2.214,26.

Examen de substancias, 924,08.

Circulación rodada, 625.

Extraordinarios, 3.389,20.

Bebidas, 6.374,60.

Total, 19.625,48.

Curación rápida perfecta

Venero, Sífilis, Piel, Matriz.

Tratamientos modernos.

Sin dolor ni dolor, aplicación con gran practicidad.

Curación en pocos días de

PURGACIONES antiguas o recientes. Gota militar

Dirigirse: Consultorio Clínico

Calle de SAN VICENTE, núm. 164

Dr. (Escuela de la Ingleza).

De 10 a 1 y de 5 a 9, 5 pesetas.—Económicos, 2 pesetas. Tratamientos especiales para quienes vivan fuera que sea en SAN VICENTE en sus casas.

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciones, tífus, paratífus y maitesas, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Beilver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Medicación por el intestino en enemas (lavativas). De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Beilver, calle de Sagunto, 67, y Guerrero, 55.

DEPORTES

FUTBOL

Los partidos de esta tarde

Esta tarde tendrán lugar los tres partidos del campeonato valenciano suspendidos el pasado domingo a causa de la lluvia.

En el Camino Hondo contendrán el Gimnástico y el Levante; en Burjasot, el Castellón y el titular del vecino pueblo, y en Sagunto, el Sagunto y el Sporting.

La afición valenciana está pendiente del encuentro Levante-Gimnástico, por ser el que promete mayor emoción e interés.

Esta lucha se espera con gran ansiedad, ya que de vencer el Levante quedará nuevamente empatado a puntos con el Valencia, y de ser vencido, el equipo azul-grana toluca en probabilidades de alcanzar el subcampeonato.

CAMPO DEL LEVANTE

Gimnástico vs Levante

Hoy miércoles tendrá lugar en este campo el partido suspendido del domingo último a causa de la lluvia, entre los primeros equipos de los clubs arriba citados.

El partido dará comienzo a las tres de la tarde.

Se advierte a los poseedores de entradas y localidades para el suspendido partido del domingo, que son valederas para el que se ha de celebrar esta tarde.

Valencia F. C.-Avisos

Se pone en conocimiento de los señores socios que durante todo este año han tenido reservadas localidades en el campo Mestalla, que desde el día 15 hasta el 25 del actual estará abierta en la secretaría del club, la lista de renovación de dichos encargos para el próximo año 1928, pasada dicha fecha se dispondrá libremente de ellos para cumplimentar los nuevos encargos.

Se pone en conocimiento de los señores socios que no tengan carnets de identidad, se pasen por la secretaría del club, Barcas, 5, donde se les entregará mediante el importe de 1,50 pesetas, los cuales serán indispensables para presenciar los partidos que se celebren desde el día uno de Enero del próximo año.

Se pone en conocimiento de los señores socios que tengan vencidos los pases anuales, o que les hayan de vencer en el presente mes, se pasen por la secretaría del club a indicar si desean su renovación.

BOXEO

Cinturón Valencia

En la secretaría del Valencia Boxing Club, calle de la Victoria, número 6, ha quedado abierta la suscripción para un torneo de amateurs que se denomina Cinturón Valencia y en el cual habrá premios para los ocho vencedores y para los ocho finalistas de las respectivas categorías mosca, gallo, pluma, ligero, medio-fuerte y fuerte.

En esta competición, semejante a las que se efectúan en otras capitales, tanto nacionales como extranjeras, se revelarán seguramente, pugiles de clase, sucesores, andando el tiempo, de nuestros ases actuales.

Preservativos

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entra su reserva para la escalera.

¿Padece usted hernia?

Ensaye usted esta aplicación gratis

Aplicuela a cualquier hernia, antigua o reciente, grande o pequeña y pronto se convencerá de su eficacia, como se han convenido miles de otros.

Se envía una muestra gratis como prueba

Cualquiera que sufra de hernia, hombre, mujer o niño, deberá escribir inmediatamente, pidiendo una muestra gratis de esta maravillosa aplicación estamulante. Basta aplicarla sobre la hernia, para que en seguida el músculo se estreche de tal modo que la apertura se cierre naturalmente, haciendo inofensivo el uso del braguer. No deja de pedir esta prueba gratis. Aunque su hernia no le moleste - ¿cuál es el objeto de usar un braguer toda su vida? ¿Por qué correr el riesgo de la gangrena y otros peligros por el estilo que previene de una hoy pequeña e inocente hernia, pero de la clase que ha obligado a muchos a sufrir una intervención quirúrgica? ¿Miles es de personas de ambos sexos, se exponen a día no a un peligro semejante, sólo porque sus hernias no les molestan ni comprometen su actividad. Escríbame hoy mismo por esta muestra gratis, que es ciertamente algo maravilloso que ha ayudado a curar hernias que eran tan grandes como las manos de tu honor. Escríbame en el acto llevando el cupón adjunto.

GRATIS PARA LAS HERNIAS Wm. S. Rice, Ltd., (S. 1899), 5 y 6, Stonecutter St., Londres, E. C. 4, Inglaterra. Sirvase envíarme como ensayo, absolutamente gratis, un tratamiento de su aplicación estamulante para casos de hernias. Nombre: Dirección: Provincia:

EL "POGE"

Es un electromotor alemán de alto rendimiento muy robusto, de hermosa presentación y verdaderamente económico. Se vende en CASA PASCUAL CLIMENT, CALLE ALICANTE, 23, 25 y 27, VALENCIA.

Pectoral Dr. Moliner

Compañía Transmediterránea

SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO

Salidas todas los sábados, para Almería, Melilla, Getafe, Sevilla, Oádiz, Huelva, Villagarcía, Coruña, Gijón-Museo, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Estebán de Pravia, Luarca, Navin, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Fos y Vivero, al efecto se entregan conocimientos directos y con flete servido.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALEARES. Salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas para Ibiza, Palma y Mahón y los viernes a las 18 horas para Palma directa, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL PARA BARCELONA. En el magnífico buque-motor J. J. BISTER - Travesía en diez horas. Salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 18 y 20 de Barcelona, lunes y viernes a las 20, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTH DE AFRICA Y CANARIAS

en salida de Valencia el día 25 del corriente, admitiendo carga y pasaje.

LINEA REGULAR INGLATERRA para Liverpool, directa, con salida fija todos los sábados

LINEA DE FRANCIA Servicio semanal directo, para Orléans

Para información Representación de la compañía en Valencia. - Gran Vía de Ferrietas, 4. Teléfono número 88 491 Gran.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO, DISENTERIA, ETC. Cura las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. 35 años de éxito. 5 pesetas botella. VENTA: Principales farmacias del mundo.

LA MADERA

Es fácil de trabajar, aun la más dura, con las máquinas que vende la CASA PASCUAL CLIMENT, CALLE ALICANTE, 23, 25 y 27, VALENCIA.

Las cajas, los juguetes, los muebles, las ventanas, las puertas, todo en fin lo que se hace de madera, sale de esas maravillosas máquinas, sin esfuerzo, sin cansar a los operarios.

[No olvidarse: ALICANTE, 23, 25 y 27]

y Pastillas Pectorales Dr. Moliner CALMAN LA TOS. Resultados probados en los RESFRIADOS, GRIPPE, CATARROS, RONQUERA Y BRONQUITIS. Ventas en todas las farmacias, y A. GAMIR, San Fernando, 34

Pérdida

de una perra leba, color pisa obscuro, con una peca blanca en el pecho. Se extrajo el domingo en el Camino Hondo del Grao, número 37, o sea calle del Matajero. Se gratificará a quien la presente.

Vendo

Un motor marino de 228 H.P. marca Perz. Oro de 134 H.P. marca Renault. Dos motores de 16 H.P. para automóvil, marca Ford. Una camioneta de dos toneladas marca G. M. C. Dos coches de línea, marcas Ford y Fiat. Todo ello en perfecto estado. Gran Vía, Skating.

Juguetes

Patines, bicicletas, a toda infinidad de juguetes alemanes, suizos, italianos y de otros países, musicales y mecánicos. No comprar sin antes haber visitado casa TORRES, Barcelona, número 1, situado en la Carretera de Girona.

Bicicleta

Por asegurarme, traspaso una, perdiendo todo lo que me ha costado. Para venderla, en la casa donde se vendió. NAVE 14, CASA DURKOPP. También se vende una al contado, de niño, y otra de carrera, casi nuevas a precios muy reducidos.

Escaparates

Escaparates, mostradores, estanterías, valijas para despacho y todos los enseres para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa LACALLE.

Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Pídanse presupuestos y bocetos gratis. Guillermo de Castro, 28 (detrás de la iglesia del Pilar).

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica). De 12 a 2, 15 pesetas y de 6 a 8, 20 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a una los jueves y domingos. Servicio a domicilio, baratasimo por Daniel Navarro Arzobispo Mayorcal, 22, primero.

Bicicletas y MOTOS ARMOR

Vendemos a plazos de 25 pesetas al mes. Gran surtido de piezas de recambio y accesorios. OBEIS, S. A., Mar, 8, Valencia.

Circo Krone

Queda muy poco tiempo, los últimos pocos días. El que todavía no ha visto el CIRCO KRONE, tiene que ir pronto. Esta noche, función a las 9. El Parque Zoológico, abierto todo el día, desde las diez. Localidades desde DOS pesetas en adelante - Tranvías 9 y 10

¡Todas las clases sociales pueden adquirirla!

--- ¡Siempre se llega a tiempo! ---

Dentina Cañizares

Evita toda clase de diarreas, facilita la digestión, detención y babeo, quitando los dolores de vientre, inflamación y diarrea verde, proporcionando bienestar a los NIÑOS

Caja: 1'25 pesetas

Venta en todas Farmacias



DOS VACAS iguales en tamaño, peso y raza, antes de la prueba. El fotógrafo de las representa a los diez meses de ser alimentada la madre con la FOSFATONA, en la que cualquiera que haga el mismo ensayo podrá comprobar que de los beneficios se puede dar la FOSFATONA, muchas veces.

Interés del 100 por 100 y hasta el 400 por 100

Se consigue en los que se dedican al recrio de animales con el uso de la FOSFATONA y añadiéndola en las comidas (parlamentar y con regularidad. Los animales para el engrudo ANIMILAN todo cuanto comen, adelantando mucho e engordando; los animales de tiro o lino, aumentan las fuerzas y la resistencia; los que son para criar, hacen más leche y mejor, desarrollándose muchísimo más las crías; las gallinas ponen más huevos y mejores, evitándose un 50 por 100 de las enfermedades que suelen padecer todos los animales a general.

Para más datos pedid prospectos ó folletos a los vendedores ó al representante exclusivo.

PUNTOS DE VENTA EN VALENCIA:

D. Jerónimo Gamón, Molino Robella, 9

D. Rafael Litch, calle de Serrano, 7; D. Rafael García Manzanaera, calle Alta, 28; D. Miguel Pérez Ramón, Camino Hondo del Grao, junto a la catedral del gas; D. José María Batave, Avenida del Puerto, 27; y además se vende en todos los pueblos de España, y donde no se vende, puede, el que se encuentre en condiciones, solicitar la venta al representante exclusivo, D. RICARDO CARRERA GARCÉS, plaza Nueva, 5, Meliana (Valencia).

Tendréis apetito, robustez, salud

SI TOMAIS LA

SOLUCION CASES

Diminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.

DE VENTA: En las principales farmacias y droguerías

Puertas, rejas, balcones

procedentes de derribos. Gran depósito en portales nuevo. Variedad en calidad y dimensiones. Ahorrraréis dinero, comprando en

--- CASA LACALLE ---

Guillem de Castro, 28 (detrás de la iglesia del Pilar)

PURGANTE BESOY. Illustration of a woman and a child. Text: -No insistas, hijite; mi desayuno es con BESOY que me hace mucha falta y me sentará muy bien. -Ya lo se, mamita; por lo mismo dame un poco. ¡¡No lo dude usted!! EL PURGANTE BESOY tan sólo cuesta 30 céntimos, pero vale un dineral. Pida, reclame, exija el legítimo y maravilloso PURGANTE BESOY. -Premiado con medalla de oro, la más alta recompensa, en la Primera Exposición Nacional de Medicina e Higiene, Madrid 1919. - Desde la más temprana edad hasta la vejez, use usted el PURGANTE BESOY

EMPRESA DE NAVEGACION Ibarra y Compañía

SERVICIO DE CABOTAJE

CORRIENTE. - Salida de Valencia todos los MIERCOLES, para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Salida de Valencia todos los LUNES, para Tarragona y Barcelona.

CORRIENTE. - Salida de Valencia todos los LUNES, para Alicante, Cartagena, Agullas (quinzenal), Almería, Melilla, Motril (quinzenal), Málaga, Ceuta (quinzenal), Algeciras, Gádiz, Bonaeza, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía Ferrol (quinzenal), Coruña, Avilés (quinzenal), Gijón, Getafe, Santander, Pasajes y Bilbao.

Salida de Valencia todos los MIERCOLES, para Tarragona, Barcelona, San Felipe (quinzenal), Palamos (quinzenal), Certe y Marsella.

SERVICIOS TRANSATLANTICOS

AMERICA DEL NORTE. - Salida de Valencia todos los días y de cada tres, para NUEVA YORK.

Salida de Valencia todos los días 24 de cada mes, para NUEVA YORK y FILADELFIA, con escala en algunos puertos del Mediterráneo.

BRASIL - PLATA. - Salida de Valencia todos los días y 29 de cada mes, para Santos, Montevideo y Buenos Aires con escala en algunos puertos del Mediterráneo.

Los BUQUE MOTOR destinados a este servicio, cuentan con CAMARAS FRIGORIFICAS para el transporte de frutas frescas, con amplios comedores, ventilados y confortables CAMAROTES para PASAJEROS de 3.ª clase, siendo el servicio de FONDA y RESTAURANT sano, nutritivo y abundante.

CONSIGNATARIO GONZALO NOGUES, calle Rovni, Valencia y Muelle de Poniente (Grao), 15, Grao. Teléfonos números 203, Valencia, y 183 y 893, Grao. Apartado de Correos, número 8, Valencia.

Apoplejia-Parálisis (FERIDURA)

Se evita, y cura tomando el antiguo específico vegetal e inofensivo

Antipoplético Berdaguer

Depura y activa la circulación de la sangre

Con su uso desaparecen rápidamente los síntomas: hormigueos, calambres ó ramba, dolor de cabeza, sofocaciones, frecuentes ganas de dormir, vahidos, mareos, falta de tacto y memoria; dificultad al hablar, etc., y se consigue la curación de los ataques de esta terrible enfermedad hereditaria.

Venta en Valencia: A. GAMIR, San Fernando, 34; J. RUBIO, Mercado, 2 y 3. E. GOROSTIGUI, plaza Guerrero Romeu, 72, y buenas farmacias de España.

Prospectos gratis al Laboratorio de J. González, Néñez Sevillana, 172, principal. -Barcelona.